

方便群众雨雪天出行

“95128”电召服务受赞誉

本报讯(记者 齐向真)近期,我市降雪降温,市民群众出行受到很大影响。为发挥交通强国建设试点“95128”出租汽车电召平台公益属性作用,保障市民雪天出行,山西“95128”电召平台鼓励出租车驾驶员上线接单,对完成订单任务的驾驶员给予补贴,受到广大驾驶员赞誉。

12月11日,我市普降大雪,年近八旬的市民王大娘突发高烧。接到母亲电话,

在外地出差的女儿心急如焚,赶紧联系网约车,但用了许多软件都无法约到车。后来,她尝试着拨通了“95128”。“我急需一辆出租车送母亲去医院”“不要着急,马上联系”……短短两分钟后,的哥就给王大娘女儿打来电话,问清具体地址后,又上门搀扶老人下楼。送到医院后,的哥一直陪着老人做检查、买药,最后再把老人送回家。事后,王大娘女儿致电“95128”平台,对平台

和晋AT5966的李师傅表达了谢意。

前几天,杭州人吴先生带着女友来太原旅行,正好赶上雪。走出太原武宿国际机场,他们等待了半个多小时都没有叫到网约车。想起之前看到的使用“95128”平台打车的提示,吴先生试着拨打电话,没想到很快就有司机接单了。一路上,热情的晋AT4475司机许师傅还给他们讲解太原的人文历史,推荐景点和特色美食。到

了晋祠博物馆后,吴先生女朋友发现手机不见了,于是试着给的哥许师傅打电话,得知手机的确落在出租车上。很快,许师傅就将手机送到了吴先生所在酒店前台。

这几天,因为雨雪天气的原因,“95128”平台客服中心电话不断,大部分是市民出行需要约车的,也有一部分是乘客致电表扬的的哥的姐的,为这个寒冷的冬日平添了些暖意。

衣柜里面“躲猫猫” 幼童手指被夹伤

本报讯(记者 李涛 通讯员 张晓瑜)3岁的妞妞躲在衣柜里,玩起了捉迷藏。一不小心,手指被柜门夹伤,社区网格员及时陪同其就医。此类情况并不少见,社区提醒,门、窗、柜等常见设施最容易“咬手”,家长应多留心。

12月15日,蓝山社区网格员刘梅霞在万科蓝山小区巡查时,听到楼里传来孩子的哭声,她循声来到居民朱大娘家。老人与小孙女在家,孩子玩捉迷藏,躲进了衣柜。往里钻时,左手手指伸进了柜门缝隙中,右手使劲关闭柜门,结果手指被夹。老人帮孩子抽出手指,被夹处红肿,无法弯曲。

担心骨折,网格员立即叫了网约车,陪同去医院。跑前跑后,帮忙挂号、拍片、取药,最后将孩子送回了家。好在,孩子没有大碍,老人终于放心。

前几天,另外一位网格员也遇到类似情况。妈妈在厨房做饭,4岁的儿子牛牛在楼道与小朋友玩耍。一个小朋友将楼道连廊的门推开后,没留意牛牛把手放在门框里。门关闭时,将牛牛的手夹伤。

社区提醒,家长要加强监护,告诫孩子注意身边的隐患,比如较重的柜门、滑动灵活的窗户、有弹簧装置的单元门,要多加小心,防止被夹伤。



图为救援现场。

路滑车辆抛锚 民警救助脱困

本报讯(记者 刘友旺 通讯员 王亚楠 文/摄)因道路积雪,一辆出租车抛锚后侧滑,陷入路边排水沟。12月17日,古交市公安局交警大队民警巡逻发现后,及时救助帮出租车脱困。

当天中午12时10分许,古交市公安局交警大队民警巡逻至古岱线板四沟路段时,发现一辆出租车侧滑在路边。经询问,因雪天路滑,车子突然抛锚,车辆不慎滑到路边,右侧前轮陷入排水沟无法动弹。

为避免发生二次交通事故,民警利用现有条件,第一时间从附近找来一辆皮卡车参与救援。随后,大家利用牵引绳和人力,将侧滑的出租车拉出了排水沟。

雪后清洁车辆 注意这些要点

本报讯(记者 刘晓亮)上周,我市连降大雪,停在室外的车辆全都覆盖了一层厚厚的白

雪。这几天,雪过天晴,汽车维保专业人员提醒,雪后要及时清理爱车,如果清理不及时、不

适当的话,可能会给车辆造成伤害。

1 切不可用热水冲

这几天,记者多次看到,有些车辆只清理了挡风玻璃、前机盖上的积雪,而不清理车顶上的雪就匆匆上路了。这样不但伤害车漆,也会带来安全隐患,遇急刹导致车顶上的雪滑落的话,可能影响司机视线。要提醒的是,清理车身积雪时,切忌用热水冲洗,可能会导致车漆瞬间开裂。

行车前,最好检查一下雨刮器。下雪时如果没有提前竖起雨刮器,雪后大多就冻住了,如果不顾不挠地开启雨刮器,大概率会损坏雨刮电机、雨刮片。雨刮器被冻住,也不能用热水直接冲洗,这样容易使车玻璃炸裂,使雨刮器变形。



2 别忘了车轮轮毂

雪后清理车辆,正确的做法是先启动车辆,打开热风前挡风玻璃。吹的同时,可以先把车窗上的积雪用柔软的掸子扫掉,紧贴玻璃的一层比较硬的冰,一定要等到车热后,冰融化松动了再用软头的玻璃铲清除。如果没有玻璃铲,也可以用擦车布、纸板等清除。

要是着急用车,可以使用冬季专用的防冻玻璃水浇玻璃快速融冰。切勿用水浇,因为会很快再度结冰。在浇玻璃水时,要注意从挡风玻璃顶

端慢慢浇,使玻璃水能沁入雪下面的冰层,才能快速融冰。

对于在下雪天停放了好几天的车辆,只清理车玻璃和车身上的积雪还不够,还要清理车轮处和轮毂里的积雪。车轮是最容易结冰上冻的,若不及时处理,会加速橡胶的老化甚至导致车轮变形。轮毂里的刹车卡钳如果结冰上冻,会导致制动效果变差。为此,在车辆开动前,一定要清理这里的积雪,并检查是否冻住,如果冻住可用温水浇一下,让冰融化。

3 检查电池防冻液

清理掉车身积雪后,最好能及时洗车并进行一次安全检查。因为雪看似干净,实际上却含有不少腐蚀性物质,再加上喷洒的融雪剂,都对车漆有损害。因此,车主最好能在雪后尽快洗车。

洗车的同时,对车辆也要进行一次简单的体检。比如检查防冻液是否有缺失;蓄电池是非常怕冷的部件,低温环境更容易亏电,尤其是使用多年的蓄电池,应检测一下瞬间启动电压;雨刮器如果损坏要及时更换。

谎称代练游戏 诈骗三万余元

本报讯(记者 张晋峰 通讯员 温强)我市男子王某,谎称游戏代练回报丰厚,忽悠好友投资,诈骗3万余元。12月18日,万柏林警方通报,王某已被兴华责任区刑警队民警抓获。

12月初,兴华责任区刑警队连续接到两名受害人报案称被人诈骗。两名受害人称,2022年,他们的朋友王某,告诉他们游戏代练回报丰厚,让他们出钱投资购

买代练设备。两人信以为真,一共给王某投资了3万余元,但始终不见回报,才发觉上当。

了解情况后,民警很快将王某抓获。审讯中,王某交代,拿到朋友的钱后,他根本就没有购买游戏设备,而是将钱全部用在偿还债务、生活消费和网络赌博上。目前,王某已因涉嫌诈骗被刑事拘留。

打球起贼心 偷走台球杆

本报讯(记者 张晋峰 通讯员 温强)平陆男子李某,打台球时趁店主不备,偷走了3根老板自用的高级台球杆。12月18日,万柏林警方通报,李某已被和平南路责任区刑警队民警抓获。

11月底,和平南路责任区刑警队接到辖区一台球厅老板的报案称,他放在吧台旁桌子上的3根自己使用的高级台球杆被盗,损失7700多元。接到报警后,民警调

取台球厅内的公共视频,发现是一名打球的男子趁无人看管,偷走了球杆。随后,民警继续调取公共视频,沿线追击,最终将21岁的平陆男子李某抓获。

审讯中,李某交代,案发当天,他无意中看到那3根台球杆比较高级,于是贼心顿起,偷走球杆并低价变卖。目前,李某已因涉嫌盗窃被采取刑事强制措施,被盗窃球杆已被民警追回发还失主。

司机忘锁车门 民警暖心守护

本报讯(记者 刘友旺 通讯员 康婷)“您好,请问是晋C****的车主吗?您的车门没锁……”12月17日晚,公安小店分局西温庄派出所民警夜巡中发现一辆汽车未锁车门,立即通知车主,并一直暖心地在车旁边守护。

当晚8时许,民警巡逻至国仕山小区附近时,注意到路边一辆越野车的车窗没有关严实。上前查看,民警发现车门也未上锁。考虑到车内可能有贵重物品,存在财物被盗的风险,民警立即拨通了汽车前挡风玻璃处的车主电话,“请尽快来锁一下,避免不必要的财产损失。”挂掉电话,民警又在原地等

待车主前来。

十几分钟后,车主急匆匆赶来,向民警表示感谢。待车主检查确认车内财物无损失后,民警叮嘱其要增强防范意识,停车时一定要检查车门锁是否关好,避免给不法分子可乘之机。

民警提醒广大群众,要养成良好的用车习惯,每次锁好车门后,都要随手再拉一下车门确认;尽量将车辆停放在明亮、人流量大、有人看管、安防措施严密的区域;贵重物品不要随手放在副驾驶位置上,个人贵重物品尽量不要放置在车内。一旦发现车内财物被盗,请及时报案。